Briefing Etapes Transat 6.50
Situation météo et évolution 

 
Vaste zone anticyclonique s’étendant entre les acores et la norvège jusque vers le 16. Un système dépressionnaire, plus ou moins actif, sur le se de la France se décalera doucement vers l’Espagne.

Le flux généré est donc de NE.

Stratégie :
Les cap et direction de vent sont geographique 

je vous ai laisser les vielles info, ce qui vous donne un suivi des évolutions des modeles. J'espere que ca ne vous perturbera pas trop, par contre, je pense que ca peut vous aider à comprendre ce qui se passe sur l'eau. (surtout apres le 16)
Le 13

Vent 10-15 nkts de 30 l’apres midi fraichissant en soirée pour atteindre 20knt au 60° dans la nuit.

Naviguer un peu au dessus du vmg (10 voir 20°) pour aller chercher le vent plus fort au nord et à l’ouest. Ne faites pas d’ecard de route pour surfer. Cap environ 260 tant que le vent est inferieur à 17-18knts (env 140° du VR). Ensuite qd vous avez plus de 17knt se mettre au vmg (rapide ) 160° du VR. Vous faites du 250-260.
Décompressez, mettez vous dans la course. Dormez un petit coup. Mangez. 
Pensez à reculer les poids au fur et à mesure que la mer et le vent montent.

Pensez à charger les batteries, elles vont travailler sevères.
Le 14 

Vent de 18-20 knts au 50. Cap 250 au VMG sous grd spi (170-165 du VR). 

Il faudra surveiller l’empannage.

Il devrait se faire autour du 45°N_8°W, dans la nuit, quand tu feras le cap finistere au 160° du VR (donc pour un vent au 50, qd tu auras le cap au 210-215). Tu peux le faire en 2 temps surtout si le vent est au 50 ou plus)
WPT du cap à viser : 43°N-9°30W pour ne pas être trop proche du cap (attention c’est la limite de remonté des fonds).

La mer grossie plus vous avancez (houle 2-3 metres)

Ne vous mettez pas dans le rouge dès le début. Le 15-16 vont etre des journées physique.
Le 15
Tu as donc empanné 

Le vent est toujours autour de 20knts au 50. Tu maintiens ta route vers le wpt indiqué.

Les poids sont reculés à fond. Tu peux chercher les surfs.
La mer devient forte houle de 4 mètres voir plus apres le cap finistere.

Tu passes le cap finistère. Le vent se renforce nettement 30 voir 40 knts au cap. Anticipez le changement de spi, ca ne sert à rien de garder trop longtemps le grand spi, la route est longue et vous en aurez encore besoin.

Le vent prendra de la gauche au niveau du cap et apres (au 20-30). 

Il faudra donc pouvoir manœuvrer (empanner) dans ce vent fort et cette mer. Si vous arrivez à trouvez une config qui vous fait aller assez droit, bien surfer sans effort, c’est top ! essayez de vous reposer un peu pour pouvoir attaquer ensuite.
Apres le cap

le vent est dans l’axe du parcours. Le vent va rester fort (30 knts) jusque vers 100milles sous le cap. Il faiblit ensuite 25 knts. La houle est forte. Si c’est maniable, l’idée est de rester dans cette veine de vent et de houle en empannant pour rester sur la route. Rester dans une marge de plus ou moins 10 milles de chaque cote de la route. Visez le 40°N-12°W  40°N 11°W
Le 16 :

Ouf s’ailler le temps dure est passé, le vent va mollir, la mer aussi, vous allez pouvoir recupérer MAIS PAS VOUS AVACHIR ! les premiers qui renverront gagneront enorme !

Il faut commencer à gérer l’approche de Madere et l’anticyclone des Acores.

L’HP des acore glisse vers le SW en se positionnant juste sous les acores, alors que la dep sur l’Espagne s’évacue. L’hp s’etend donc aussi vers l’Espagne t gilbraltard. Un talweg d’altitude le long du Portugal limite tout de meme l’étendue de l’anticyclone.
Il faut donc gérer le vent qui va prendre de la droite en arrivant sur madere et qui est plus mou à l’ouest de la route.

A priori faire d’abord du babord dans du vent au 20 pour aller chercher du vent plus fort sur l’est du parcours (compression entre l’anticyclone et dep espagnole) et anticiper une rotation au N du vent le18 avec l’HP qui progresse. (WPT 38°N-12°W).

Si l’anticyclone est plus présent, on est dans une stratégie d’aile de mouette en faisant attention à ne pas tomber dans les vents mou de l’HP

Je vous donne plus d’indication demain.

Maj du 12 matin : La dep espagnole semble etre plus importante que prevue et se decalera vers l’ouest ce qui fera basculer les vents au nw.

Donc faire du babord qd le vent est plus à droite que le 20° (cap geo) puis empanner qd il passe le 20°cap sur funchal en passant au nord de porto santo. Attention a ne pas aller vers le centre de la dep sans vent, qui sera a proximité.
Maj du 12 au soir :

Le centre de la dep a l’air de ne pas quitter l’Espagne, donc rester le long de l’Espagne pour bénéficier plus longtemps d’un vent un peu plus fort à proximité de la dep. Faire du babord qd le vent est au 20, cap 180 pour se remettre dans l’est de la route. Viser en gros le wpt 38°N-10°30W. La pression est autour de 1015. Le vent est NNE autour de 20 knts et commencera à mollir dans la nuit suivante. L’idée et se caller sous la route pour le vent mou à suivre de NW. 
Pensez à ravancer les poids, reregler le pilote…
Récuperez bien avant la fin qui risque d’etre mou

Le 17

Le vent mollit 15  en tournant au NW puis 10 dans l’apres midi puis 8knts en soirée.

Un axe de dorsale se créé entre madere et le nord du maroc avec du vent faible. Donc si c’est le cas, ne pas trop descendre sous la route pour eviter de se mettre dans son vent faible et la longer. Donc a priori, faire grosso modo route vers funchal, sachant que le vent va mollir et peut etre tourner à l’w (donc plus ca mollit plus on est serré du vent : OK)
Le 19 :

L’approche de Funchal de nuit : longer la cote pour capter le vent froid descendant, le jour faire le tour et rejoindre la plage au plus court.

Pensez à anticiper Porto Santo.

BONNE NAV ET BEAUCOUP DE PLAISIR !
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